

■前沿观察

印度空军订购以先进无人机

据印度报业托拉斯网站近日报道，由于装备老化造成事故频发，印度空军今后将淘汰更多高龄战机，引进一批新式武器优化兵力结构。该计划中最值得关注的是“哈洛普”无人攻击机项目，它的绝活是袭击雷达。

“哈洛普”是以色列飞机工业公司在“哈比”无人机基础上研制的“雷达杀手”，该机可在空中持续飞行6小时，续航距离达1000公里，机头下方的光电探头可360度扫描地面目标，一旦发现雷达便自动选择最佳路线发动攻击。生产商声称，“哈洛普”无人机的反雷达能力比一般的导弹强很多，因为它能摧毁处于机动状态的雷达，世界上尚无能与之媲美的产品。

■枪的传奇

“汉阳造”：中国枪械的老寿星



据报道，人民英雄纪念碑“武昌起义”浮雕中，士兵手持的就是“汉阳造”。

1927年8月1日，在国民党背叛革命、大肆清党的白色恐怖之中，中国共产党决定在江西南昌发动武装起义，建立革命的军事力量。起义骨干包括由北伐劲旅叶挺独立团扩编的国民革命军第11军24师和贺龙的第20军等，主要装备便是“汉阳造”和粤造元年式步枪。南昌城头的枪声，宣告了一支新型人民革命军队的诞生，同时也敲响了蒋家王朝的丧钟。

“汉阳造”的成功仿制，是我近代兵工史上的一个里程碑。它历经从辛亥革命、北伐战争、八年抗战到解放战争数十年战火洗礼，武装了从清末新军直至人民解放军的无数中国部队，一直是主力步兵武器之一。就在它诞生半个多世纪后的朝鲜战场上，为保卫和平，仍有许多志愿军战士手持“汉阳造”在冰天雪地中拼杀；20世纪60年代以后，部分“汉阳造”还在装备民兵，直到80年代初才彻底撤装。

历史已翻过一页。如今，当人们在纪念馆再见到它时，仍能从它的身上读到一代名枪的“内涵”，对它的传奇经历生出几分感慨。

(完)

翻修机场再度引爆争议

“保卫独岛” 韩国胜算几何

近日，韩日有关独岛（日本称竹岛）的领土争端再起波澜。前段时间被“天安”舰沉没搞得焦头烂额的韩国政府，突然放话称将翻修岛上机场设施，以此加强对独岛的实际控制。日本政府紧接着发表声明，谴责韩方“肆意在竹岛及其周边水域进行单方面建设，旨在使‘非法占有竹岛’变为既成事实”。一时间，这一水域的气氛又紧张起来。

▶▶ 韩守岛部队布三重防线

据韩国《文化日报》网站近日报道，韩国政府决定斥资9亿韩元（约合547万元人民币），翻修独岛上的直升机场，预计今年9月底完工。翻修后的机场长宽各20米，届时能全天候起降CH-47大型直升机。日本《产经新闻》认为，翻修后的机场运力将比原先提高1.5倍，再加上新添的夜间照明设施，韩军一次即可空运40人左右的特种部

队上岛，以利长期固守。不过，韩国独岛警备队对翻修机场的解释是：“1981年修建的直升机场已使用近30年，存在诸多安全隐患，有必要重新整建。”

当前，韩国在独岛部署的守备力量来自警察、海警和海军三家。其中，庆北地方警察厅独岛警备队（40余人）常驻岛上，韩国东海（日本海）海警厅及海军第1舰队负责周边水

域警备，常有海警厅下属的500吨级警备艇两艘及海军岸基飞机出动。为对抗日本船只的“骚扰”，韩国海警近年来不断增强巡航力量，相继把5000吨级“三峰”号、1500吨级“济民-11”号警备舰投入独岛水域。前者最多可搭载97人，外加一架直升机，续航能力达8500海里，具备中途不加油往返夏威夷的能力，堪称韩国海警的最强战力。

▶▶ 正面对抗 日本兵力占优

即便有如此雄厚的警备力量，韩国人还是担心百密一疏。按照韩国国土海洋委员会委员郑熙秀的说法：“我国在独岛方向存在‘多头管理’的复杂局面，警察、海警、海军各自为政的指挥体系在有事时肯定会产生混乱。而日本则由海上保安厅总管侦察、监视等事项，事情要简单得多。……近5年来，围绕独岛的纷争不断，为防突发情况发生，（我国）有必要构建新的指挥体系。”他希望李明博政府尽快建设一体化的独岛警备指挥体系。

20世纪90年代服役于第318

战斗警察队（当时的独岛警备队）的一位知情人士，此前也通过《新东亚》月刊警告当局，如果日韩真为独岛（日本称竹岛）动手，日本能调动的军力远超韩国。首先，负责该岛防务的韩国海军第1舰队并非建设重点，无论新服役的“独岛”号两栖攻击舰，还是“世宗大王”号“宙斯盾”驱逐舰，都优先满足第2舰队的需要，第1舰队还要应付北面庞大的朝鲜潜艇群和快艇群，能和日本抗衡的水面舰艇不足。更何况一旦战事爆发，韩国欲从镇海、济州岛等地直接支援独岛战区，就必须

突破日本在对马海峡设下的封锁线。实际上，日本享有“内线作战优势”，位于佐世保与横须贺的两支护卫舰群，能够以性能和数量优势分割当面的韩国海军力量，使之首尾难顾，日方的胜算显然更大。

不过，今年3月19日才上任的韩国海军参谋总长金盛赞上将，却对“保卫独岛”信心十足。他强调，韩国“大洋海军”建设由丰硕，第一支的第7机动战队“独岛安危关切对放心”。

▶▶ 美国容不得盟友“窝里斗”

韩国庆北地方警察厅长金炳哲对《文化日报》表示，随着国内对独岛的宣传深入人心，特别是民间机构开展的“泛国民户籍转移独岛运动”初见成效，截至今年1月底，已有2204人拥有独岛户籍，并长年保持有10多名居民在岛上居住，“有效地彰显了韩国主权”。

客观而言，在日韩同为美国盟友并全力防范朝鲜的情况下，

独岛问题引发军事冲突的危险尚不是两国政治家考虑的重点。目前，日韩均接受美国的保护，因此在各种领土问题上受到华盛顿的牵制，美国不可能允许日韩“窝里斗”。更重要的是，日韩作战指挥系统服从于太平洋美军总部的指挥，因此双方都无法完全施展拳脚，在独岛大干一场。尽管如此，正如苏联红军之父托洛斯基说过的那样：“你也许对战



本文版图均：

看洛阳 —— 看洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站。与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团旗下新闻发布中心。网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍大奖、交朋友、上网校、办证领证……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。
●每天20万人次的访问量，精美动感的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台。
●洛阳第一本土新闻电子杂志《读客》免费下载。一些趣闻、风向研判，让“阅读”成为“悦读”的享受。
●wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 手机直连访问，随时随地，轻松掌握最新资讯。
地址：洛阳新区开元大道牡丹国际大厦22层 | 咨询电话：0379-65233618

看洛阳 —— 看洛阳人的网上家园
影响力的洛阳第一